

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ахмадова Тахуза Зайндиевича
«Становление и развитие врачебно-санитарного дела на Северо-Восточном
Кавказе (XIX в. – 1940 г.)», представленной на соискание ученой степени
доктора медицинских наук по специальности
07.00.10 – История науки и техники (медицинские науки)

Актуальность диссертационного исследования объясняется, с одной стороны, интересом к истории медицины и здравоохранения России, её отдельных регионов, обращение к прошлому опыту организации медицинской службы. С другой стороны, изучение исторических этапов становления здравоохранения, как важнейшей формы социальной жизни, представляет собой одну из актуальных задач медицинской науки. Во многом обращение к историческому опыту развития медицины и здравоохранения может позволить дать оценку современным применяемым формам и методам оказания медицинской помощи населению, выделить прогрессивные направления ее организации.

Трудность изучения особенностей становления и развития регионального здравоохранения связаны, на наш взгляд, разрозненностью исторических оценок и скудным количеством документальных источников, на основании которых можно было достоверно воссоздать целостное представление о состоянии медицинской помощи населению того или иного региона. Подобное суждение абсолютно верно в отношении Северо-Восточного Кавказа в XIX – начале XX вв. Монографические и диссертационные исследования обобщающего характера по истории организации медицинской помощи населению этого региона в изучаемый период отсутствуют.

Научная новизна исследования заключается в том, что автор впервые в хронологическом порядке проводит обобщающее исследование этапов, особенностей становления и развития здравоохранения в регионе в дореволюционный период и в первые десятилетия советской власти.



Автором исследованы литературные материалы, архивные источники, нормативно-правовые документы указанных хронологических периодов, что не подвергает сомнению важность для истории медицины полученных в исследовании результатов.

Практическая значимость работы, на наш взгляд, заключается в проведенном автором обобщении опыта охраны здоровья населения на Северо-Восточном Кавказе, и демонстрации, с учетом региональных особенностей, возможностей его применения в современных условиях.

Основные положения исследования широко представлены в списке опубликованных работ, в том числе в изданиях рекомендованных ВАК, и выступлениях на конференциях всероссийского уровня.

Материалы диссертации могут быть использованы в преподавании истории медицины в медицинских учебных заведениях, в музейно-выставочном деле соответствующей тематической направленности, при написании учебно-методических пособий, а также обобщающих работ по истории здравоохранения России.

Обширный исторический материал, собранный и проанализированный автором, и сделанные на его основе убедительные выводы позволяют констатировать, что исследование находится в русле современных тенденций развития отечественной и зарубежной историографии истории науки и техники.

Не вызывают сомнений научная новизна и обоснованность результатов, законченный характер работы, перспективность многих выводов, сделанных в диссертации, для дальнейшей разработки данной проблематики.

С учетом содержания автореферата диссертации Т. З. Ахмадова «Становление и развитие врачебно-санитарного дела на Северо-Восточном Кавказе (XIX в. – 1940 г.)», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук, с учетом результатов и выводов исследования, научной новизны и практической значимости можно сделать вывод, что данная работа является законченным квалифицированным исследованием,

полностью отвечающим требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученой степени», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 г., а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 07.00.10 – история науки и техники (медицинские науки).

Заведующая кафедрой общественного
здоровья и здравоохранения
ГБОУ ВПО «Омская государственная
медицинская академия»,
д.м.н., профессор
г. Омск, ул. Ленина, 12
8 (3812) 65-03-88
e-mail: goleva50@mail.ru



О. П. Голева

Подпись Голевой О.П.
заверю Ст. и.к. 5% - Дрив

